

[全球通览]

德客机起飞扎入雪地

德国柏林航空公司一架客机3日在从德国西部城市多特蒙德准备起飞前往西班牙加那利群岛时出现故障,客机飞行员紧急制动,致使客机滑向跑道一侧,前端扎入跑道边的雪地里,所幸没有造成人员伤亡。

日本尝试将二氧化碳转成天然气

日本海洋研究开发机构透露,该机构正在开发一项将二氧化碳转化成甲烷的新技术,其关键是将二氧化碳封存到海底煤层中,然后以细菌为媒介将其转化成天然气。这一尝试尚属首次,该机构期望在未来3至5年内能够完成。

成都预售房将网上明示

为了提高商品房销售透明度,成都市出台新规定,从2月1日起,所有预售商品房的详细信息都将在网上进行明示,杜绝开发商通过“捂盘惜售”制造房市交易紧张气氛。

江苏半年拘留醉驾3010人

去年“6·30”事件至12月底,全省共查获酒后驾车33650起,暂扣机动车驾驶证29573本,已执行拘留处罚3010人。全省共发生因酒后驾驶引发的道路交通事故起数和死亡人数同比分别下降22.6%、29%。
通讯员 苏文轩 快报记者 朱俊俊

墨西哥10.5吨蛋糕创世界纪录

墨西哥首都墨西哥城3日刷新一项吉尼斯世界纪录,3000多名厨师制作了一个长达10.5吨、总长720米的蛋糕。

中国货轮船员用水枪击退匪徒

据外交部网站消息,当地时间2009年12月29日晚,一艘中国货轮在向尼日利亚拉各斯港停靠时遭到袭击。货船船员积极抵抗,用水枪击退了匪徒,确保了船员和船只的安全。

海南要建国际旅游岛

国务院4日发布《关于推进海南国际旅游岛建设发展的若干意见》,将海南建设国际旅游岛上升为国家战略。《若干意见》共28条,明确了海南国际旅游岛的战略定位、发展目标。对于免税政策,由财政部牵头研究可行性。

所罗门群岛海域发生两次强震

据美国地质勘探局报告,太平洋岛国所罗门群岛附近海域当地时间4日上午连续发生两次地震,分别为里氏6.5级和7.2级,目前尚无人员伤亡的报告。

以上综合新华社等

今日关键词

医改

●词解 楼梯一直在响人也该下来了

公立医院改革试点方案即将出台

昨天,卫生部新闻发言人毛群安透露,公立医院改革试点方案以及遴选试点地区的方案都已经准备就绪,很快就会出台。

毛群安表示,在深化医药卫生体制改革工作中,公立医院的改革是备受关注的热点,也是医改五项重点工作中的一个难点。从医改方案出台到目前为止,关于公立医院改革试点这个问题,已经经过了长时间的酝酿和充分的、反复的讨论。国务院和各相关部门多次召开专题研讨会,请地方政府的代

表,医疗卫生机构管理者和医务人员代表,反复座谈、论证公立医院改革到底改什么、怎么改。

他说,中国公立医院改革试点已筹备就绪,确定了公立医院改革思路和政策措施,制订出试点工作指导性文件,其主要目标包括完善医疗质量管理规范和体系,建立医疗技术临床应用管理制度,加强医疗机构管理和专科能力建设,推进临床合理用药,稳步提高医疗质量。

针对方案为何迟于预定时间

发布的问题,毛群安表示,这恰恰证明了医改方案的出台是一个科学决策、慎重决策的过程,因为它涉及到公立医院的体制机制的改革和内部运行机制的改革。

此外,毛群安还透露,备受关注的基本药物目录扩展版也将尽快发布,目前还在协调过程中。2009年,30%的城市社区和农村医疗机构使用了基本药物,2010年肯定是要在现在30%的任务目标的基础上进一步扩大实施的范围。

京华时报

»相关·防控甲流

卫生部:符合条件孕妇尽早接种疫苗

卫生部卫生应急办公室主任梁万年4日表示,截至去年年底,全国共有1400多位孕产妇接种甲型H1N1流感疫苗。目前,没有孕产妇接种甲型H1N1流感疫苗后发生严重不良反应的报告,证明甲型H1N1流感疫苗对孕妇是安全的。

梁万年指出,我们把孕妇列入甲型H1N1流感疫苗重点接种人群,希望所有符合条件的孕产妇都能够按照当地政府的要求和规定,尽快接种甲型H1N1流

感疫苗。但是现在并不是所有的孕妇都愿意去接种,有的孕妇还有些担忧,其实这种担忧是不必要的。

“我们鼓励孕妇都去接种疫苗,但是毕竟还有一部分孕妇可能因为各种原因,包括自身的禁忌症等原因,未能接种疫苗。鉴于上述情况,采取以下两种措施可能更科学:一方面,如果有怀孕计划,最好能够及时接种疫苗;另一方面,如果想更保险一些,推迟怀

孕计划可能更好。”梁万年说。

针对怀孕前三个月不宜接种疫苗的说法,梁万年表示,整个孕期都可以接种甲型H1N1流感疫苗,这是世界卫生组织推荐的做法,一些主要国家也是这么做的。

统计显示,截至2010年1月2日,我国内地31个省份共报告确诊病例12万余例,已治愈11万余例,死亡病例659例。孕产妇占重症和死亡病例的比例呈逐渐增加趋势。

新华社



政务

国务院新任命

国务院任命崔天凯、傅莹(女)、翟隽为外交部副部长;任命罗黎明为国家民族事务委员会副主任;任命孙毅彪为海关总署副署长;任命王仲伟、董云虎为国务院新闻办公室副主任。

新华社

热点

“毛泽东金龙玉玺”等电视广告被停播

广电总局4日下发通知,要求各级广播电视播出机构,根据1日起实施的管理办法,立即停播“美国美艾可”“同仁堂延寿片”“通风定片”“法国PRL丽挺丰胸因子”“毛泽东金龙玉玺”“养精护宝裤”“生命通脉理疗裤”“电脑手机”8条违规电视购物短片广告。

新华社

《时代》周刊



恐飞症

一架航班差点被“裤裆炸弹”炸毁,美国人似乎一时间患上了恐飞症。《时代》周刊最新一期总结出了四大教训:一、追踪恐怖分子的系统没起作用。二、机场检查系统可轻易突破。三、“基地”不仅仅是个本·拉丹。四、轻视恐怖袭击的威胁没好处。文军

声音

我们中国人自古就是“不患寡,患不均”,其实和其他国家相比,中国的贪腐程度属于中等,我们自己把它夸大了。
——中国人民大学国际关系学院副院长金灿荣说“官员贪腐连续3年位列最损国家形象榜首”

想到这个事(被媒体曝光)可能会发生。我是土生土长的深圳人,对政治、现实的人情世故都很清楚,但这件事实实在没办法。希望你能体谅我,换到我这个环境就能理解,我也有苦衷。
——深圳某公安分局副局长解释嫁女为何摆百桌酒席

一些硬币铸造得比较粗糙,因此,通过练习,可以做到使硬币落地时某一面朝上的机会比另一面大。例如,当比利时欧元于2002年推出时,统计学家宣称它的硬币铸造得不对称,有图案的一面要比另一面更重,使得它落地时更容易正面朝上。
——英国一医生称找到抛硬币定输赢的方法

我有话想说,为什么我走这种极端的方式,因为我是小人物,写文章也不会有人重视,现在这种方式肯定有人关注。作为一个知识分子,要有一种表达,我没有造假,我没有浪费国家的财产。
——黑龙江大学一教授解释为何5年内发表了279篇文章